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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +5°С, 
вдень: +12°С. Вітер північ-

но-західний 6 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: +5°С, вдень: +17°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+10°С, денна: +16°С. Вітер північно-
західний 6 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

Замість району буде сім ОТГ

Як ми вже повідомляли раніше, Кабінет міністрів 
України затвердив новий, і, судячи з усього, остаточний 
Перспективний план формування територій громад Іва-
но-Франківської області. Цей документ затверджений 
урядовим розпорядженням № 483 від 22 квітня, а лиш 
трохи більше тижня тому було оприлюднено на офіцій-
ному урядовому порталі (https://www.kmu.gov.ua/npas/
pro-zatverdzhennya-perspektivnogo-p-a483r). Як було за-
проваджено урядом ще в кінці 2015 року, перспектив-
ний план складається з двох частин: графічної (карта 
Івано-Франківської області) та «Перелік спроможних 
територіальних громад Івано-Франківської області».

Мапа області, намальована фахівцями ОДА за роз-
робленим раніше шаблоном урядових «дизайнерів», 
м’яко кажучи, недолуга – рябить ядучими кольорами, 
має масу помилок, неточностей і обмежену кількість 
назв. На тій мапі, скажімо, ви не знайдете топоніми 
Старий Лисець, Чорнолізці (з 4-тисячним населенням 
у кожному), «столичних» (центрів об’єднаних громад) 
Ямниці та Угринова, бо для написів дизайнерам не зна-
йшлося місця. Більше того, в нашому варіанті, ще існу-
ючого Тисменицького району, написи Загвіздянської 
та Лисецької ОТГ поміняли місцями. Тим не менш, це 
наразі єдина офіційна карта перспективного плану.

Але, ближче до того, як виглядатимуть ОТГ на те-
ренах Тисменицького району. За попередніми версіями 
говорилося лише про три громади – за розташуванням 
колишніх райцентрів Лисецька, Єзупільська і Тисмениць-
ка. Майже одночасно виникла пропозиція утворення ще 
однієї громади – з центром у Ямниці. А ще з самого по-
чатку так званої реформи децентралізації передбачалося 
перехід півтора десятка сіл до потенційної Івано-Фран-
ківської ОТГ. (Два роки тому навіть влада цілої тисячо-
літньої Тисмениці воліла «притулитися до Станіслава»). 
У 2018 році, скориставшись принципом добровільності, 
утворилися «позапланові» Загвіздянська і Угринівська 
об’єднані громади (кожна з двох сіл). Саме з приводу їх 
права на існування кілька років поспіль точилася вперта 
боротьба, і лише в квітні уряд затвердив (вдруге) рішен-
ня про їх спроможність і правомочність.

Отже, якщо врахувати Івано-Франківську МТГ 
(міську територіальну громаду), то на теренах наразі 
ще існуючого Тисменицького району матимемо 8 (ві-
сім) громад. Далі в такій послідовності, як подано в 
урядовому розпорядження:

Єзупільська ОТГ (селище Єзупіль, села Ганнусів-
ка, Довге, Побережжя, Стриганці);

Загвіздянська ОТГ (села Загвіздя, Підлісся);
Лисецька ОТГ (селище Лисець, села Посіч, Ста-

рий Лисець, Стебник);
Тисменицька ОТГ (місто Тисмениця, села Віль-

шаниця, Клубівці, Липівка, Нова Липівка, Студенець 
Липівської сільради, Марківці та Одаї Марковецької 
сільради, Милування, Нові Кривотули, Терновиця Но-
вокривотульської сільради, Пшеничники, Погоня Пше-
ничниківської сільради, Рошнів, Слобідка, Старі Кри-
вотули, Красилівка Старокривотульської сільради, 
Хом’яківка, Чорнолізці);

Угринівська ОТГ (села Угринів, Клузів);
Ямницька ОТГ (села Ямниця, Майдан, Нова Гута 

Майданської сільради, Павлівка, Рибне, Сілець, Тязів).
До Івано-Франківської ОТГ відійде 11 сіл ще Тисме-

ницького району: Черніїв, Підлужжя, Підпечери, Березів-
ка, Колодіївка, Добровляни, Братківці, Узин, які вже там, і 
Драгомирчани, Радча, Чукалівка, які ще туй-туй – і будуть.

З усього цього переліку доконечно сформовані 
лише дві ОТГ – Загвіздянська і Угринівська. Перша 
в Тисменицькому районі – Ямницька ОТГ з початку 
цього року доповнилася Рибним, а ще має прийняти 
Майдан і Нову Гуту. Ніби останнім часом йшли консуль-
тації про долучення Козини, але ні в області, ні в уряді 
така пропозиція не обговорювалася, й Козина – єди-
не село, яке доєднають до майбутньої Галицької ОТГ.

У форматі селища і чотирьох сіл має жити Єзупільська 
об’єднана громада, яка утворилася добровільно в кінці ми-
нулого року з мешканців Єзуполя і Ганнусівки. Там сумар-
но має бути приблизно сім з половиною тисяч населення.

Ще дві громади наразі лиш «на папері» – Тисме-
ницька і Лисецька. Чи не найбільш «обскубаною» ви-
глядає потенційна Лисецька ОТГ. У її складі первинно 

розглядали Драгомирчани і Радчу – більше чотирьох 
тисяч населення разом, які долучать до Івано-Фран-
ківська. Але, в принципі, компактна восьмитисячна 
громада, на території якої є бюджетоформуючі держав-
ні чи комунальні установи (скажімо, Лисецька ЦРЛ та 
частини Нацгвардії), а також бізнес-структури, вироб-
ництва начебто з року в рік нарощували суми доходів.

У перспективній Тисменицькій ОТГ мешкає десь 
до 29 тисяч людей, тут функціонує приблизно 70 бю-
джетних закладів (школи, дошкільні заклади, лікарня, 
поліклініка, амбулаторії та ФАПи)…

Теперішня українська влада прагне ще цього ро-
ку завершити рефрму децентралізації, перетворити 
Україну в таку собі конгломерацію об’єднаних громад. 
Наскільки то утворення буде ефективним? Совіти, між 
іншим, експериментували з адміністративно-терито-
ріальним устроєм майже чверть віку.

До цьогочасних реформ в Івано-Франківській області 
було 765 сільських поселень (у складі 477 сільських рад), 
24 селища з відповідними радами, шість міст обласного 
підпорядкування і 11 районного. За перспективним пла-
ном в області має бути створена 61 об’єднана громада. На 
даний час не доконечно, але були створені 39 ОТГ. Тобто, 
більше третини утворять адміністративним способом.

Володимир ЗАНИК
Після написаного. Чи не «родзинкою» цього облас-

ного перспективного плану можна оцінити те, як для 
Буковеля «забацали» окрему ОТГ. У первісному варіанті 
Яремче зі статусом міста обласного підпорядкування 
мали перетворити в ОТГ(з Микуличинською, Татарів-
ською, Яблуницькою і Поляницькою сільськими радами), 
але без селища Ворохта. Тепер має бути Ворохтянська 
ОТГ (з Ворохтою і Татаровом), Яремчанська – на пару з 
Микуличиним, де завжди яремчанських не любили, бо 
переконані, що центр Гуцулії то Микуличин, а не Ярем-
че і не Космач. А от Яблуницю з присілком Вороненка і 
Поляницю зроблять окремою Поляницькою ОТГ, та ще 
й додавши до неї Бистрицьку сільську раду Надвірнян-
ського району, аби там файно керувати…
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Кількість 
жертв віруса 

в районі 
зростає

За даними Богородчанської 
міжрайонної філії ДУ «Івано-Фран-
ківський ОЛЦ МОЗУ» станом на 
20.05.2020 у Тисменицькому ра-
йоні виявлено 116 лабораторно 
підтверджених випадки COVID-19:

•м. Тисмениця – 11;
•с. Липівка – 5;
•с. Чукалівка – 9 (з них 1 летальний);
•с. Стриганці – 4;
•с-ще Лисець – 4;
•с. Братківці – 3 (з них 2 летальний);
•с. Вільшаниця – 4;
•с. Пшеничники – 8;
•с. Погоня – 7;
•с. Чорнолізці – 1 (з них 1 леталь-

ний);
•с. Старий Лисець – 3 (з них 2 ле-

тальний);
•с. Радча – 3;
•с. Клубівці – 1;
•с. Слобідка – 5;
•с. Посіч – 1;
•с. Одаї – 1;
•с. Драгомирчани – 1;
•с. Старі Кривотули – 2;
•с. Хом’яківка – 3;
•с. Марківці- 1;
•с-ще Єзупіль (Єзупільська ОТГ) – 3 

(з них 1 летальний);
•с. Ганнусівка (Єзупільська ОТГ) – 1;
•с. Черніїв (Івано-Франківська ОТГ) 

– 4;
•с. Узин (Івано-Франківська ОТГ) – 1;
•с. Підпечери (Івано-Франківська 

ОТГ) – 2;
•с. Підлужжя (Івано-Франківська 

ОТГ) – 4;
•с. Ямниця (Ямницька ОТГ) – 4;
•с. Сілець (Ямницька ОТГ) – 2;
•с. Павлівка (Ямницька ОТГ) – 1;
•с. Клузів (Угринівська ОТГ) – 1 

(1 летальний);
•с. Угринів (Угринівська ОТГ) – 6;
•с. Загвіздя (Загвіздянська ОТГ) – 

7 (з них 1 летальний);
•с. Підлісся (Загвіздянська ОТГ) – 3;

Згідно з даними Богородчанської 
міжрайонної філії ДУ «Івано-Франків-
ський ОЛЦ МОЗУ» на території Тисме-
ницького району одужало 38 пацієнтів.

Попередню статистику ми публіку-
вали у минулому номері за 8 травня. За 
два тижні додалося 14 підтверджених 
випадків захворювання і 4 летальні. 
Хворих виявили в Марківцях та Узині, у 
той час як минулого тижня зафіксова-
них там ще не було. Тож ріст захворю-
ваності, а особливо смертності, попри 
пом’якшення карантинних умов, свід-
чить: розслаблятися не слід! З огляду 
на те, що обіцяють пустити громад-
ський транспорт,   а це означатиме 
скупчення людей у закритому просто-
рі,   варто бути особливо пильними.

1. Угринів; 2. Старий Лисець; 3. Узин; 4. Павлівка; 5. Ямниця; 6. Драгомирчани; 7. Чорнолізці-

Кожному поколінню сняться свої кошмари.
Ліна Костенко
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Від сьогодні Братківці 

та Узин – 
в Івано-Франківській ОТГ

Власне цього дня, 22 травня, має відбутися чергова, 40-а 
сесія Івано-Франківської міської ради, з півсотні питань по-
рядку денного десять стосуються приєднання сіл Братківці 
і Узин, дотепер ще Тисменицького району, до Івано-Фран-
ківської міської територіальної громади. Міськрада на цій 
40-й сесії прийме відповідні рішення «Про добровільне при-
єднання…». Буквально напередодні зі свого  боку аналогіч-
ні рішення про приєднання схвалили сесії Братковецької та 
Узинської сільських рад  та подали до міської влади. Од-
ночасно міська рада приймає документ під назвою «План 
організаційних заходів щодо добровільного приєднання те-
риторіальної громади…».
Процес добровільного приєд-

нання чи об’єднання передбачає 
досить громіздку процедуру (при-
наймні, трьох рішень сесій відпо-
відних рад). Братківці й Узин уже 
на «фінішній прямій», яку перед 
ними пройшли Черніїв, Підлужжя, 
а потім Колодіївка, Березівка, Під-
печери і Добровляни. Щоправда, 
названі вище шість сіл в цьому 
році функціонують за бюджетом 
Івано-Франківської ОТГ, а Братків-
ці й Узин будуть послуговувати-
ся тим фінансовим документом 
(зі змінами), який прийняли ще 
в грудні минулого року.

Івано-Франківська міська ра-
да ОТГ упродовж визначеного де-
путатами часу проведе розраху-
нок доходів та видатків, зумов-
лених цим приєднанням, моні-
торинг закладів, майна, активів 
і зобов’язань приєднаних сіль-
ських рад, розробить пропозиції 
перспективного плану територій, 
які стануть новими старостин-
ськими округами.

Услід за рішеннями «Про до-
бровільне приєднання…» ключо-
вим документом Івано-Франків-
ської міської ради в цьому сенсі є 
рішення «Про реорганізацію Брат-
ковецької сільської ради та Узин-
ської сільської ради шляхом при-
єднання до Івано-Франківської 
міської ради», за яким міська 
рада є правонаступником всьо-
го майна, прав та обов’язків цих 
сільських рад, утворює комісії з 
їх реорганізації на чолі з першим 
заступником міського голови Ми-
колою Вітенком. Ці комісії вод-
ночас мають провести інвента-
ризації майна, активів тощо сіль-
ських рад. Уся ця процедура має 
завершитися до кінця серпня.

За попередньою пропозицією 
міські депутати мали затвердити 
три штатні одиниці Братковець-
кої ради та виконавчого апарату 
і 2,75 – в Узині. Іншими рішен-
нями цієї ж сесії утворено ста-
ростинські округи, виконуючою 
обов’язки старости Узиня стала 
Оксана Шалаута. Неординарна 
ситуація в Братківцях – у розквіті 
сил в квітні помер сільський го-
лова Тарас Федорів… За нашою 
інформацією, обов’язки старости 
виконуватиме депутат сільської 
ради Назарій Володимирович Ри-
бак. Як і в попередніх випадках, 
старости сіл включені до складу 
Івано-Франківського виконкому. 
Загальна чисельність виконкому 
відтепер 25 осіб, де таким чином 
уже буде вісім осіб (майже тре-
тина) – з сіл району.

Окремими рішеннями міська 
рада також прийняла обов’язки 
засновника та перейменувала за-
клади освіти в Братковецький лі-
цей і Узинську гімназію, створи-
ла будинки культури цих сіл. На-
справді і в Братківцях, і в Узині 
за мережею і до того існували 
будинки культури, але, виявля-
ється, місто розробило якийсь 
такий механізм – не шляхом 
перепорядкування, а ніби ново-
створення. Одночасно міськра-
да вводить дві штатні одиниці до 
міської бібліотечної мережі, але з 
початку 2021 року, бо наразі сіль-
ські бібліотекарі ще належать до 
Тисменицької ЦРБ.

Тим часом, не виключено, що 
за сприяння голови Івано-Фран-
ківської ОДА Віталія Федоріва, 
наступного тижня відбудеться 
ще одна позачергова сесія Тис-
меницької районної ради, під час 

якої райрада прийме відповідні 
рішення про передачу місту бю-
джетний установ цих сіл.

***
Ще одне рішення 40-ї сесії 

Івано-Франківської міськради 
стосується розширення міської 
територіальної громади – «Про 
схвалення проєктів рішень що-
до добровільного приєднання 
Тисменичанської та Каміннець-
кої сільських територіальних гро-
мад Надвірнянського району Іва-
но-Франківської області до Івано-
Франківської міської територіаль-
ної громади». Саме так, два села 
Надвірнянського району, Тисме-
ничани, що межують з Березів-
кою, і Камінне, по другий бік колії 
на Надвірну, добилися того, що їх, 
за перспективним планом, вклю-
чили до Івано-Фраківської МТГ.

Перспективний план фор-
мування територій громад Іва-
но-Франківської області Кабінет 
міністрів України затвердив 22 
квітня. По великому, процес 
добровільного об’єднання гро-
мад завершився, не знати, чи 
встигнуть міська та сільські 
ради вкластися з виконанням 
цих процедур, бо якщо не пере-
шкодять якісь надзвичайні об-
ставини, 25 жовтня мають від-
бутися місцеві вибори, уже в 
усіх об’єднаних громадах, і на-
віть при нових укрупнених райо-
нах. Тобто, виборчий процес має 
початися зразу після 24 серпня. 
Затвердження перспективного 
плану означає, що завершення 
формування ОТГ буде відповід-
но до цього плану, так би мови-
ти, директивним рішенням – за 
розпорядженням уряду.

Як за цим планом виглядати-
ме Івано-Франківська ОТГ?

Місто Івано-Франківськ,
Сільські ради:
Березівська (Тисменицький 

район);
Братковецька (Тисмениць-

кий район);
Вовчинецька (Івано-Франків-

ська міська рада);
Добровлянська (Тисмениць-

кий район);

Драгомирчанська (Тисме-
ницький район);

Каміннецька (Надвірнян-
ський район); 

Колодіївська (Тисменицький 
район);

Криховецька (Івано-Франків-
ська міська рада);

Микитинецька (Івано-Фран-
ківська міська рада);

Підлузька (Тисменицький 
район);

Підпечерівська (Тисмениць-
кий район); 

Радчанська (Тисменицький 
район);

Тисменичанська (Надвірнян-
ський район); 

Угорницька (Івано-Франків-
ська міська рада);

Узинська (Тисменицький ра-
йон);

Хриплинська (Івано-Франків-
ська міська рада);

Черніївська (Тисменицький 
район);

Чукалівська (Тисменицький 
район).

Треба зауважити, що села 
Вовчинець , Крихівці , Мики-
тинці, Угорники і Хриплин, які 
з 1982 входять у межі Івано-
Франківської міськради, але 
зберігали місцеве самовряду-
вання у формі сільських рад, 
намагалися втримати цей ста-
тус (враховуючи, особливо, те, 
що їх сільські бюджети мали 
суттєві доходи) та не давали 
згоди на утворення з містом 
Івано-Франківської ОТГ. Нада-
лі ж ці сільські ради припинять 
існування, перетворившись у 
старостинські округи.

Наразі, з огляду на цей пер-
спективний план до міської ОТГ, 
крім двох сіл Надвірнянсько-
го району, ще не належать Чу-
калівка та сусідня Радча, а та-
кож Драгомирчани. Громада 
Чукалівки мала на меті обла-
штувати якомога більше питань 
власного існування, зокрема й 
земельних. Громада Радчі, ви-
словившись шляхом опитування 
за приєднання до міста, остан-
нім часом не вдавалася до при-
скорення процесу. А от мешкан-
ці Драгомирчан не мали змо-
ги піти шляхом добровільного 
приєднання, позаяк майже три 
роки місцева сільська рада не 
мала чинних депутатів – через 
земельний скандал, тому Дра-
гомирчани просто приєднають 
до міста…

Володимир ЗАНИК

  АДМІНТЕРРЕФОРМА

До жовтневих 
виборів 

район зникне 
з карти області

14 травня набув чинності Закон України «Про 
внесення змін до деяких законів України 
щодо визначення територій та адміністра-
тивних центрів територіальних громад» (№ 
562-IX), який внормовує питання визначення 
адміністративних центрів територіальних 
громад та затвердження територій громад.
Зокрема, він уповноважує Кабінет міністрів 

до прийняття закону про адміністративно-те-
риторіальний устрій визначати адмінцентри і 
території громад на основі перспективних пла-
нів формування територій громад областей та 
підготувати законопроекти щодо ліквідації та 
утворення районів.

Згідно з законом, цьогоріч перші місцеві ви-
бори депутатів сільських, селищних, міських рад 
і відповідних сільських, селищних, міських голів 
тергромад, території яких затверджені Кабміном, 
проводяться одночасно з черговими місцевими 
виборами, що заплановані на останню неділю 
жовтня. Законом передбачено, що ЦВК повинна 
забезпечити формування виборчих округів та 
проведення місцевих виборів на основі терито-
рій громад, визначених Кабміном.

У тримісячний термін з дня вступу в дію 
цього закону, уряд має підготувати та подати 
на розгляд Верховної Ради законопроекти про 
ліквідацію та утворення районів.

Наразі в Україні, як вказано на сайті «Де-
централізація», загалом є 490 районів, а отже 
стільки ж районних рад та райдержадміністра-
цій. Функціонал у них всіх однаковий, але на-
вантаження дуже різниться через різний роз-
мір і кількість населення. Наприклад, в Укра-
їні є шість районів з населенням до 10 тисяч 
людей, у дев'яти районах проживає понад 100 
тис., а в трьох – понад 150 тис. мешканців. То-
му при однакових функціях – обсяг роботи у 
них неоднаковий. 

Також повідомляється, що 26 районів вже 
повністю покриті спроможними громадами, а 
173 райони – на 50% і більше. Переважна біль-
шість повноважень від органів влади районного 
рівня перейшла до громад. Відтак система не 
збалансована, настав час вирішувати питання 
реорганізації влади на районному рівні, і зроби-
ти це необхідно до чергових місцевих виборів, 
які мали б відбутися 25 жовтня.

7 травня заступник Міністра розвитку гро-
мад і територій В’ячеслав Негода повідомив, що 
Мінрегіон спільно з експертами нарешті вихо-
дить на чіткий, зрозумілий і непереобтяжений 
текст, який встановлює перелік та склад нових 
районів, і найближчим часом проект цього зако-
нодавчого акту буде оприлюднений для більш 
широкого обговорення.

В очікуванні цього законопроекту відзначи-
мо, що стосовно Івано-Франківської області, яка 
поки що поділена на 14 районів, існує три варі-
анти можливого поділу на п'ять, чотири чи на-
віть три райони. З проектними районами можна 
детальніше ознайомитися на сайті «Децентра-
лізація» за посиланням https://decentralization.
gov.ua/new-rayons/ivano-frankivska. 

Перший варіант передбачає об'єднання 
14 районів у п'ять з центрами у Косові, На-
двірній, Коломиї, Калуші та Івано-Франків-
ську. Другий варіант ділить область на чо-
тири райони (повіти): Галицький, Калуський, 
Коломийський та Надвірнянський. А третій 
(до речі, ще підготовлений Мінрегіонбудом 
у 2008-2009 роках) залишає на Прикарпатті 
всього три райони: Калуський, Коломийський 
та Івано-Франківський.

Який з цих варіантів буде обрано, спрогно-
зувати важко. Однак бачимо, що в усіх трьох 
випадках на карті області з'являється район, 
якого раніше не було – Івано-Франківський, а 
ось наш рідний Тисменицький – зникає.

Станіслав КРУК 

Держава виділяє кошти 
на покращення харчоблоків 

у трьох наших школах
Як повідомляє на своїй офіційній сторінці народний депутат по 
84-му виборчому округу, куди входить і Тисменицький район, 
Ігор Фріс, «за інформацією МОН, на початку травня затвер-
джено перелік закладів освіти, які підпадають під програму 
та отримають державну субвенцію на «Ремонт та придбання 
обладнання для їдалень (харчоблоків) закладів загальної се-
редньої освіти». Таку допомогу цього року отримають окремі 
школи й ліцеї Тлумацького, Галицького, а також Тисмениць-
кого районів.
«У нашому районі мова йде 

про три освітні заклади, — пояс-
нила нам начальник освіти Тис-
меницької РДА Світлана Шарабу-
ряк. — Це Старолисецька ЗОШ І-ІІІ 
ступенів, де навчається майже 

400 учнів, Старокривотульська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів, де вчиться 330 
дітей та Братковецька ЗОШ І –ІІІ 
ступенів (близько 300 учнів). Гро-
ші надаються суто на придбання 
й оновлення обладнання в хар-

чоблоки цих шкіл. Умова суб-
венції – наше співфінансуван-
ня в розмірі 10 %. Щоб отрима-
ти цю субвенцію, ми приїхали в 
освітні заклади, оцінили ситуа-
цію, пофотографували харчобло-
ки, найперше те обладнання, яке 
й потребує заміни. Разом із за-
явкою на субвенцію (ми визна-
чили ці суми) подали якісні де-
тальні фотографії обладнання. 
А це холодильники, морозильні 
камери, жаровні, мийки, робочі 
столи, полиці для сушки посуду, 
електроплити, зонти витяжок та 

інше. Тобто те, що справді потре-
бує оновлення. І нам виділили 
ту суму, яку ми попросили, але 
враховуючи ще грудневі ціни на 
устаткування. Протягом літа ці 
кошти реалізуємо».

За словами керівника від 
освіти району, це і школи, які 
справді найбільше потребу-
вали оновлення харчоблоків. 
І суми реальні, тому прохання 
наших освітян задовольнили. 
Отже субвенція для Староли-
сецької ЗОШ І-ІІІ ст. складає 
115,09 тис. грн (обсяг співфі-
нансування — 12,79 тис. грн), 
Старокривотульської ЗОШ І-ІІІ 
ст. — 102,59 тис. грн (співфінан-
сування — 11,4 тис. грн), Брат-
ковецька ЗОШ І-ІІІ ст. 89,46 тис. 
грн (9,94 тис. грн).

Вероніка ЗАНИК
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Угринівська сільська рада ОТГ повідомляє, що у зв’язку з обме-
женнями, встановленими карантином, перенесено дату громадських 
слухань щодо розробки ДПТ садибної забудови земельних ділянок са-
дового товариства «МЕХАНІЗАТОР» у с. Клузів Тисменицького району 
Івано-Франківської області. (Відповідне оголошення було оприлюднено 
в газеті «Вперед» №10 від 6 березня 2020 р.) 

Громадські слухання будуть проведені 5 червня о10.00 в приміщен-
ні адмінбудинку  старостинського округу с. Клузів за адресою: вул. Лесі 
Українки, 28А.

Продам 
засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродобрива.

Тел.: 096 596 47 74.

«Контінентал Фармерз 
Груп» підсумовує 
весняну посівну

У «Контінентал Фармерз Груп» завершили весняну посівну кампанію. 
Усього в агрохолдингу під урожай 2020 року засіяно 89,5 тис. га ярих 
культур. Із них найбільшу частку займають соняшник (32,3 тис. га) та 
соя (32,1 тис. га), під кукурудзу цьогоріч відвели 21,7 тис. га площі, 
картоплю посадили на 1,7 тис. га, а 1,6 тис. га засіяли ярою пшеницею.
Незважаючи на карантинні об-

меження, цьогорічну весняну посів-
ну в «Контінентал» вважають най-
більш успішною за останні роки: її 
вдалося провести чітко в заплано-
вані терміни. Значною мірою цього 
вдалося досягти завдяки ефективній 
підготовці до сезону. Компанія вчас-
но та в повному обсязі закупила всі 
необхідні запчастини, насіння, міне-
ральні добрива, а також поповнила 

свій парк новою самохідною й при-
чіпною сільгосптехнікою. А завдяки 
неухильному дотриманню посилених 
заходів безпеки на всіх виробничих 
об’єктах «Контінентал Фармерз Груп» 
вдалося вберегти здоров’я персона-
лу Компанії під час виконання вес-
няно-польових робіт.

«Нам вдалося провести посів 
ярих культур у доволі стислі термі-
ни, як і було заплановано. Така опе-

ративність виправдала себе, адже 
дозволила максимально ефективно 
використати наявну вологу в ґрун-
ті, кількість якої навесні, на жаль, 
з кожним сезоном зменшується, – 
підсумував директор з виробництва 
«Контінентал Фармерз Груп» Віталій 
Ставнічук. – У цьому сезоні також 
хочу відмітити злагодженість робо-
ти всієї нашої команди та її готов-
ність долати нові виклики. Цього 
року всім аграріям уперше довелось 
працювати в особливих карантин-
них умовах – але ми впорались і 
продовжуємо виконувати свої ви-
робничі плани».

Нагадаємо, що загалом у 2020 
році «Контінентал Фармерз Груп» пла-
нує зібрати врожай із площі близько 
192,5 тис. га в Тернопільській, Львів-
ській, Хмельницькій, Чернівецькій та 
Івано-Франківській областях.

Ірина ПІСКУР

У Франківську об’єднують 
Північний 

та Південний бульвари

Об’єднання Північного та Пів-
денного бульварів є однією з особли-
во довгих тем в історії Івано-Фран-
ківська. Звучить вона з уст можно-
владців уже років десять. Нарешті 
зараз справді проект почав утілюва-
тися в життя. На даний момент під-
рядна компанія ТОВ «Івано-Франків-
ськавтодор», під контролем Управ-
ління капітального будівництва Іва-
но-Франківського міськвиконкому, 
розпочала асфальтування однієї з 
ділянок, що з’єднає Північний та Пів-
денний бульвари.

Північний  бульвар  продо -
вжать від вулиці Панаса Мирно-
го до Бельведерської (довжина 

ділянки становить приблизно 400 
метрів, загальна площа робіт – 
13 813 м2) та з’єднають з Півден-
ним. Вартість робіт становитиме 
понад 45 млн гривень. Сюди вхо-
дять прокладання мереж, вста-
новлення освітлення, облаштуван-
ня інфраструктури, влаштування 
пішохідних та велодоріжок, зне-
сення будинку на Сонячній, 51-А, 
озеленення та ін.

У планах міської влади вже цьо-
го року реалізувати довгоочікуваний 
проект з’єднання бульварів. Будівни-
цтво нової дороги має розвантажити 
центральну частину міста, зокрема 
вулиці Довгу та Галицьку.

Старолисецька сільська рада повідомляє про процедуру розгляду та 
врахування пропозиції громадськості у проекті містобудівної докумен-
тації, а саме розробку детального плану території по вулиці Кармелюка 
с. Старий Лисець Тисменицького району кадастровий номер земельної 
ділянки 2625885801:03:002:0956 для будівництва житлового будинку, 
господарських будівель та споруд площею 0,1358 га. Дозвіл на розроб-
ку документації надано громадянці Оленюк Ганні Іванівні рішенням 29 
сесії 7-го скликання Старолисецької сільської ради від 13.03.2020 р.

Зауваження, пропозиції, заперечення просимо подавати до Старо-
лисецької сільської ради (с. Старий Лисець, вул. Франка, 1).

Громадські слухання будуть проводитися 28 червня 2020 р. о 15.00 
в приміщенні адмінбудинку Старолисецької сільської ради.

Івано-Франківський 
академічний ліцей-інтернат 

Івано-Франківської обласної ради 
проводить набір учнів 

на 2020-2021 навчальний рік 
у 8-10 класи за профілями:

філологічний;
інформаційних технологій;
правовий;

економічний;
біолого-хімічний;
спортивний.

Ліцей працює в режимі школи-інтернату, учні забезпечуються без-
коштовним харчуванням та проживанням у гуртожитку.

Приймальна комісія працюватиме з 01.06. до 15.06 2020 року.
У зв’язку з карантинними заходами пропонуємо заповнити анкету 

на сайті lyceum.if.ua (меню Правила прийому Анкета вступника).
Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Юності, 13; тел. 55 44 95; 

сайт: lyceum.if.ua. 
Їхати тролейбусом № 2, 10, автобусом № 31, 39, 45, 49 

до зупинки «Кооператор».

  НАСТРОЇ

Рік президента 
Зеленського: 

оцінки громадян 
За результатами опитування, 

проведеного Соціологічною гру-
пою "Рейтинг" протягом 12-13 трав-
ня, третина українців оцінюють на-
прям руху країни як правильний, а 
половина – як неправильний, ще 
17% не змогли відповісти. Більш по-
зитивно оцінюють ситуацію молоді 
респонденти, прихильники Володи-
мира Зеленського та партії "Слуга 
народу". 

Третина опитаних оцінили пер-
ший рік правління президента Зе-
ленського на відмінно або добре, 
майже 40% – задовільно, близько 
третини – незадовільно або жахли-
во. Відносно гірші оцінки дали рес-
понденти Сходу, мешканці міст, стар-
ші опитані, виборці Порошенка та 
Бойка. Водночас, молодь, мешканці 
Півдня, Центру та Заходу дали від-
носно кращі оцінки.

Звільнення полонених і заруч-
ників, а також боротьба з коронаві-
русом – сфери, в яких опитані по-
ставили найкращі оцінки за перший 
рік президента Зеленського. До речі, 
35% вважають, що ситуація з коро-
навірусом в Україні на сьогодні по-
кращується, стільки ж вважають, 
що вона не змінюється і 17% бачать 
погіршення ситуації. Але за останні 
два тижні, кількість тих, хто говорить 
про погіршення ситуації з коронаві-
русом, зменшилась майже втричі (з 
44% до 17%). 

Середні оцінки респонденти "ви-
ставили" президенту за об’єднання 
країни, міжнародну політику, зміц-
нення обороноздатності, соцзахист 
населення, оновлення кадрів у вла-

ді, реформування освіти. А найгірше 
оцінено зменшення впливу олігархів 
на політику, земельну та медичну ре-
форми, боротьбу з корупцією, еко-
номічний розвиток та припинення 
вогню на Донбасі. Найчастіше погані 
оцінки Зеленському в різних сферах 
"ставили" симпатики Бойка та Поро-
шенка. Але примітно, що боротьбу з 
корупцією, медичну та земельну ре-
форми, а також те, як відбувається 
зменшення впливу олігархів на по-
літику негативно оцінювали також 
не менше третини прихильників ді-
ючого глави держави. 

Цікаво, що найкращим серед 
усіх президентів незалежної Укра-
їни 20% опитаних вважають Лео-
ніда Кучму, 16% – Володимира Зе-
ленського, 13% – Леоніда Кравчука, 
12% – Петра Порошенка, 9% – Вікто-
ра Януковича та лише 6% – Віктора 
Ющенка. Водночас, 14% відповіли, 
що жоден з них не був найкращим, 
а ще 10% не змогли відповісти на це 
питання. Частіше Кучму та Янукови-
ча обирали мешканці південно-схід-
них областей, а Порошенка – меш-
канці західно-центральних регіонів. 
Зеленського частіше обирали мо-
лодші опитані, а Кравчука – старші.

Відносно частіше як епоху роз-
витку в Україні опитані характери-
зували часи правління президентів 
Кучми та Зеленського, як застій – 
роки правління Ющенка, як зане-
пад – періоди президенства Януко-
вича та Порошенка. Оцінки за цією 
шкалою мають свої чіткі регіональ-
ні відмінності. Так, мешканці Сходу 
та Півдня частіше давали негативні 

оцінки, говорячи про правління пре-
зидентів Ющенка та Порошенка, а 
мешканці Заходу та Центру частіше 
оцінювали як занепад часи правлін-
ня Януковича. 

Президент Зеленський наразі 
очолює рейтинг довіри серед ді-
ючих українських політиків, йому 
довіряють 57% громадян, а не дові-
ряють 37%. Голові Верховної Ради 
Дмитрові Разумкову довіряють 25%, 
не довіряють 33%, прем’єр-міністру 
Денису Шмигалю довіряють лише 
14%, а 39% не довіряють. Стосовно 
всіх інших політиків помітно перева-
жає недовіра: Юрію Бойку довіряють 
25%, не довіряють 57%, Святославу 
Вакарчуку – 24% і 61% відповідно, 
Юлії Тимошенко – 22% і 72%, Петру 
Порошенку – 20% і 76%. 

Якби найближчим часом відбу-
лися вибори Президента, то 39,3% 
проголосували б за В.Зеленського 
(серед тих, хто голосуватиме та 
визначився з вибором), 13,9% 
підтримали б Ю.Бойка, 13,3% – 
П.Порошенка, 8,6% – Ю.Тимошенко, 
5,9% – І.Смешка. Підтримка інших 
кандидатів – нижче 5%. Ще близько 
8% опитаних не визначилися. Майже 
як і рік тому, якби у другий тур сьо-
годні вийшли Зеленський та Поро-
шенко, то 75% виборців підтримали 
б чинного президента, а 25% – про-
голосували за Порошенка. Подібні 
результати були б і у випадку виходу 
до другого туру Бойка чи Тимошенко.  

Парламентський рейтинг нара-
зі очолює пропрезидентська партія 
"Слуга народу", яку готові підтрима-
ти 34% серед тих, хто буде голосу-
вати та визначився з вибором. За 
"Опозиційну платформу – За жит-
тя" проголосували б 15,1% опитаних, 
"Європейську солідарність" – 14,0%, 
"Батьківщину" – 9,2%, "Силу і честь" – 
4,7% та "Радикальну партію" – 4,0%. 
Приблизно по 3% підтримки мають 
партія Шарія, "Українська стратегія 
Гройсмана", "Свобода" і "Голос"
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  ХУДОЖНЄ СЛОВО

Наталя
(художня оповідка)

«Отче наш, що єси на небесах, 
нехай прийде царство твоє, нехай 
буде воля твоя...»   молитва з уст На-
талі не стихала, вона завше молила-
ся щиро, упівголоса. Уставала, поки 
ще не сходило сонце, затим йшла 
зустрічати перші промені до хвірт-
ки. Їй то подобалосі. Здаєсі, що на 
їх подвіру ніби не таке сонце, якесь 
особливе…

– Нині день дуже погідний, – ду-
мала собі молода й красива дівчина. 
Маю’м взбирати листків смородини, 
позичок, малини, буду сушити ле-
гонько, най собі схне. На зиму буде 
добрий чай. Але ще треба помити 
начині, мама вже не такі дужі, аби 
щось дуже робити. Ще маю взбирати 
ожинів, тих, що ростут коло потока. 
Дивина, але їх ніхто там не обходит, 
а вони ростут, хоч би що. Так само, 
як ті підпеньки коло тих трухлявих 
пнів виростают після дощу. Таке са-
ме і це. Нічого. Всьо вспію, – роїло-
ся в голові у Наталі.

Найстарша Анна далеко. Аж у 
Відни, поїхала туди вчитисі. На лі-
карку. Ото буде тепер цілий Тязів ба-
дати й лічити. Коби лише приїхала.

У сім’ї Босовичів, як в Тязеві ка-
зали – Писарових, бо батько у селі 
був писарем, – було восьмеро дітей. 
Наталя всіх любила, али найбільше 
бавунькалася ще змалечку з трохи 
молодшою   на три літа   Іриною. Все 
вони малими були разом. Навіть, 
здаєсі, їднако думали. Разом пасли 
худобу, разом замітали хати, разом 
слухали спів птахів, разом читали, 
разом мріяли. Той такий подертий 
та сплямлений часом святий «Коб-

зарик» Шевченка був у тих дівочок 
за другу Біблію. Ні, ви не подумай-
те, що інші діти були невиховані чи 
нецікаві у їх сім’ї. Ні. Але ці дівочки 
були дуже мрійливі і подібні між со-
бов. Так, як дві їднакі липки, ототі, 
що ростут коло стодоли.

Мамці принесли нині з полі ду-
же багато втоми, навіть якоїсь муки. 
Видит Наталя то і біжит від мамі.

– Я, мамцьо, вже всьо пороби-
ла, ще лише... 

– Що вже, кажи?
– Мамцьо, не сваріт лише, але 

дуже прошу, аби ви позволили нині 
мені піти на зібранє.

– Яке таке зібранє?
– Нині у нашім Тязові будут збо-

ри у Читальні. Будут відновлювати 
театр! Уявляєте? Тязівський театр! 
Я дуже хочу бути там. Я буду гра-
ти, мамо!

– Добре, Наталю, підеш, але че-
кай ще, грати вже захтіла... А, може, 
ти не будеш грати, лише дивитисі!?

– Буду, мамцьо, буду. Будете ви-
діти. То бігом йду ще той хліб замі-
шу, так, як ви мене вівчили, і йду 
до Читальні. 

– Йди. Хіба я тобі зможу пере-
чити?! Чи хіба ми, Босовичі, ніколи 
на сцені не грали!? Але я вже не в 
тих літах, дитино.

– Ще може й зіграєте, мамко 
коли!

– Ну йди вже, і добре слухай, що 
там скажут. І ще не забудь передати 
здоровлення керівникам. Я їх дуже 
ввожєю. Ще за то поговорим.

– Добре, мамцьо. Але перше 
хліб...

Місит той хліб Наталя, місит, а 
за вікном певно скорше трава росте, 
аніж вона то нюрґає. У голові вже 
сцена, театр, повна саля людей, і 
вона – артистка на сцені має голо-
вну ролю у ріднім Тязові.

– Ая-я, – думає си дівчина, – я 
то так си гадаю, але чи так буде, чи 
нє. Ну, ни буде, то ни буде, а я все 
одно буду мріяти. Тако: я, сцена. По-
вна саля людей. Оплески, оплески.

І чого то Наталка так прилипла 
до тої думки!? Сцена і все. Ади до 
тепер ї не треба було ніякої сцени. 
Жила як жила і не думала про то. 
Ну то було так перше, але тепер все 
інакше. Тепер будут збори. Там всьо 
скажут. У нас буде новий театр, наш, 
тязівський, рідний-рідненький. Буде-
буде... Наталя вже вся аж заясніла. 
Поки вона думку гадала, вже тісто 
закамініло під пальцями.

– Йой, –  вигукнула сама до се-
бе. А що мамці скажут!? Наталю, ти 
ще не на сцені. То лише зібранє. Та 
вже на четверту пополудну треба 
йти. Вштрамуюсі файно та й піду, а 
що мені. Я вірші знаю, «Кобзарика» 
знаю, читати вмію, писати тоже, ще 
навіть трохи співаю. А ще я вмію гра-
ти на сопілці. Отако. А що хіба всі 
вміют!? Точно, що не всі. Та й піду.

Сонце вже завмирало, вже під-
ходило ближче до краю неба. А всі-
лякі джмелики витанцьовуали над 
квітами. Наталя вибігла з хати і не 
йшла – летіла до Читальні стрім-
голов. Хоч то було і недалечко зо-
всім. Читальня у Тязеві була неве-
личка, але гарна, охайна, будували її 
всім Тязевом. Люди дуже хтіли мати 
такий дім для читання, обговорен-
ня книг, для вистав. І так сталосі. 
А якраз були Зелені свєта, то Чи-
тальня ще й замаєна, вівбирана у 
маєну. То дуже файно…

Та й що. Прилетіла Наталка бор-
ше за всіх. Ніц нікого не було ще. Але 
от за пару мінут прийшов перший 

пан, тязівець Микола Дорошенко – 
активіст села, просвітянин, скарб-
ник Читальні.

  Слава Йсу! Чия то така файна 
вівбирана? Як на сцену! 

–Слава навіки Богу! Або ви ме-
не не знаєте!? А я вас знаю... Я – 
Наталка Босович, он з того краю, 
– показує на дорогу, що змієчкою 
летить угору. Живу тут недалечко.

– А-а. Знаю-знаю. Ти Миколи Іль-
кового, певно, дівка? Того, що писар!

– Так.
— Що ж, буду радий офіційному 

нашому знайомству. Ще трохи, та й 
зараз зійдутьсі люде.

– А що, має багато бути? 
— Ну побачимо. 
Наталя мружилася від сонці, і 

поглипувала все, чи ніхто не йде до 
Читальні. 

– Ади, йде, Михайло Сеньків. Я 
його знаю, – думала Наталя. Поваж-
ний, такий, як артист, от він точно 
справжній артист! А чи я артистка, 
я не знаю. Якім на него подивиласі, 
щось засумніваламсі, – далі мисли-
ла дівчина.

–Дай, Боже, щастя, Миколо! Ра-
дий тебе бачити! І вам, доброго дня, 
дівчино! Бачу, день нині вдався, то 

і наша зустріч буде вдала. Але ще 
чекаємо інших. 

– А, може, ми би пішли до Чи-
тальні та й там холодок. Будемо че-
кати всередині, – сказав Микола. 

– Можна, ходім, – тихо і трохи 
сором'язливо промовила Наталя. 
Сонце впиралося в Читальню в най-
ріднішій закутині на землі – в ріднім 
Тязові. А свої промені розпускало 
то на крислату маєну, то на той боз, 
що ріс коло ворітців. Вже скоро зі-
йдутсі... Нині така погідна днина...

Словарець 
тязівських давних слів

Бавунькатисі – гратися
Начині – посуд
Бадати – оглядати
Саля – зала
Боз – бузок
Їднако – однаково
Ввожєти – поважати
Нюргати – щось повільно робити
Ворітці – брама
Маєна – листя липи або ясена, 

яким прикрашають господу на Свя-
то Трійці

26.03.2020 р.
Ірина САДУЛА

Життя як горіння…
Людину і її долю можна порівняти з вогнем. Хтось швидко спалахує, як 
сірник, але й так само швидко згорає; хтось ціле життя тліє, не нава-
жуючись загорітись; а хтось горить весь час та освічує дорогу іншим.
Таким смолоскипом для педагогів та багатьох поколінь тисменичан 
стала Анна Михайлівна Сендецька, учитель біології і хімії Тисмениць-
кої спеціалізованої школи. Ця Людина з великої літери горіла в усьо-
му: в освітянській праці, у методичній та громадській діяльності, у 
роботі з учнями та батьками.
Анна Михайлівна Сендецька 

(Федуняк) народилася 29 квітня 1958 
року в місті Тисмениця. Середню 
освіту здобула в Тисменицькій шко-
лі. Згодом навчалася в Тернопіль-
ському державному педагогічному 
інституті, який закінчила в 1981 році.

Свою роботу в Тисменицькій 
школі розпочала в 1979 році вчи-
телем біології та хімії і присвятила 
педагогічній діяльності 41 рік свого 
життя. У 1999 році була призначе-
на на посаду заступника директора 
школи з навчально-виховної робо-
ти та завідувача методичним кабі-
нетом. Анна Михайлівна – вчитель 
вищої категорії, старший учитель, 
за час роботи нагороджена грамо-
тою Міністерства освіти УРСР, зна-
чком «Відмінник народної освіти», 
грамотами Тисменицької РДА та 
Департаменту освіти Івано-Фран-
ківської ОДА.

Анна Михайлівна була досвід-
ченим педагогом та творчим адмі-
ністратором, членом асоціації ке-
рівників шкіл та обласної творчої 
групи вчителів біології, генератором 

ідей та починань, підтримувала мо-
лодих учителів фахово й морально, 
спонукаючи їх до творчих злетів. За 
її ініціативи започатковано ряд за-
ходів для покращення навчально-
виховної роботи в школі.

Вона завжди дотримувалась пе-
дагогічної етики, поважала гідність 
учнів, учителів, працівників школи. 

Їй був властивий демократизм у при-
йнятті управлінських рішень. Умін-
ня порозумітися та прийняти опти-
мальне і адекватне рішення робили 
Анну Михайлівну Сендецьку справ-
жнім лідером шкільного колективу 
та громади міста.

На превеликий жаль, 14 травня 
2020 р., щойно перегорнувши лише 
сторінку 62-річчя у життєвій книзі, 
Анна Михайлівна згоріла для світу 
та спокійно відійшла в засвіти. Для 
сім’ї _ це непоправна втрата дбай-
ливої дружини й люблячої матері, а 
для нас, колег, — професіонала сво-
єї справи, справжньої товаришки й 

порадниці, яка назавжди залишить-
ся «завучем» із виваженим словом, 
щирою посмішкою та шляхетними 
вчинками.

Випускники кількох десятиріч з 
повагою та вдячністю відгукуються 
про свого вчителя й класного керів-
ника, згадуючи уроки, на яких вони 
пізнавали не тільки фахівця, а лю-
дину глибоко релігійну, порядну й 
справедливу.

Недаремно кажуть, що бага-
тий не той, хто має, а той, хто дає. 
А давати Анна Михайлівна вміла 
найбільше, ніколи не вимагаючи 
подяки, турбуючись про школу, 
про колег; уміла прийти на до-

помогу в певний момент з кон-
кретним рішенням. Оптимізмом, 
комунікабельністю, товариськіс-
тю, життєвою мудрістю та цілю-
щим даром слова привертала до 
себе людей різного віку й роду 
занять – усім було легко біля ці-
єї людини.

У ці скорботні дні висловлює-
мо щирі співчуття родині покійної. 
Світла пам’ять про чудесну людину, 
патріота свого краю та справжньо-
го вчителя й друга завжди житиме 
в наших серцях.

Адміністрація, учителі та учні 
Тисменицької спеціалізованої школи

Колектив відділу освіти Тисменицької РДА, Тисменицька районна 
організація профспілки працівників освіти та методичний кабінет від-
ділу освіти Тисменицької РДА висловлюють глибоке співчуття рідним 
і близьким з приводу передчасної смерті їхньої Берегині роду, нашої 
дорогої колеги –

Ганни Михайлівни Сендецької.
Поділяємо ваше горе, сумуємо разом з вами.
Ганна Михайлівна була чудовим педагогом, прекрасним керівни-

ком — заступником директора Тисменицької школи, вірним другом, 
Людиною з великої букви. Вона любила свою родину й велику увагу 
приділяла роботі з учнями та педагогами. Сумлінно виконувала свої 
обов’язки, з великим умінням, бажанням і терпінням надавала мето-
дичну допомогу колегам. Завжди підтримувала, розраджувала, дотеп-
но жартувала. Ми будемо згадувати її у молитвах.

Нехай буде їй Царство Небесне та земля пухом. 
Вічна пам’ять!
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Віддана подруга Слава
Одна з вулиць Івано-Франківська, та, що з’єднує Євгена Коновальця 
й Степана Бандери, носить ім’я Слави Стецько. Однойменна існує та-
кож у Києві. Пасувала б вона й Тернополю чи бодай містечку Тере-
бовлі, неподалік якого, у селі Романівка, народилася ця непересічна 
жінка. Справжнє ім’я Слави Стецько – Анна-Євгенія Музика. Прізви-
ще взяла по чоловікові. А псевдо Слава оунівка обрала вже згодом, 
після викрадення з-під арешту свого майбутнього нареченого Ярос-
лава Стецька. Власне під цим іменем ми знаємо її як політичну діяч-
ку, переконану націоналістку, яскраву персону нашої новітньої історії.
Сторінки недавнього минуло-

го незалежної України, з якими 
пов’язана Слава Стецько, пам’ятає 
не лише старше покоління, а й ті, ко-
му нині років сорок. Адже ще до 12 
березня 2003-го, тобто останніх днів 
свого життя, вона була народним 
депутатом – найстаршим у складі 
тодішньої Верховної Ради і, безумов-
но, знаковою фігурою в лавах укра-
їнського парламенту. А 14 травня ми 
мали соту річницю від народження 
Анни Музики. Тож пригадаємо со-
бі, що це була за жінка, озирнемося 
на шлях формування її як політика 
й особистості.

Отже, народилася 14 травня 1920 
року в с. Романівка нині Теребовлян-
ського району. У сім’ї панували па-
тріотичні настрої, старший брат Анни 
Михайло був членом ОУН і його аре-
штували й закатували ще в дорадян-
ський період. Сама Анна мала вира-
жене почуття національної гідності і 
вже в гімназійні роки конфліктувала з 
учителькою-полькою, котра вимагала 
від дівчинки говорити польською, а 
не українською. У 18 років вступила 
до ОУН, як колись її брат.

Мала гострий розум, вчилася на 
«відмінно». Після Теребовлянської 
гімназії закінчила гуманітарний лі-
цей і пішла вчителювати. У спогадах 
її вихованців Анна Музика постає 
турботливою та сердечною: «Люди 
тоді жили дуже бідно, діти часто при-
ходили до школи голодні і босі. То 
вона, коли таке бачила, спочатку за-
бирала дитину до сусідньої кімнати, 
відігрівала, поїла чаєм, годувала, 
а тільки потім починала урок» (За 
інтернет-виданням громадської мо-
лодіжної організації «Жінка»). У тій 
же сільській школі (с. Юшківці ни-
ні Жидачівського району), у підвалі 
була влаштована маленька підпіль-
на друкарня, де ночами трудилася 

вчителька, випускаючи патріотичні 
листівки, літературу.

Невдовзі вступила до Львівської 
політехніки. Працювала в підпіллі. А 
1941 р., 30 червня, у в Львові голова 
Українського державного правління 
Ярослав Стецько зачитав «Акт про 
відновлення самостійності України». 
Цей же документ Анна разом із дру-
зями зачитувала у містечку Бібрці на 
Львівщині. Тоді Ярослав і Анна одне 
про одного ще практично нічого не 
знали і не здогадувалися, що скоро 
їм написано бути не лише однопар-
тійцями, але й подружжям…

Чи варто казати, що підпільна 

діяльність була ризикованою? У 
1943 році Анна (підпільниця «Му-
ха») потрапила до рук німців за на-
ціоналістичну пропаганду. На щастя, 
друзям вдалося звільнити її з львів-
ської тюрми на Лонцького. Але вже 
восени 1944 за рекомендацією про-
воду ОУН дівчина мусила виїхати 
до Австрії, якийсь час була у Відні, 

а згодом оселилася в німецькому 
Мюнхені.

А тим часом заарештований гес-
тапівцями Ярослав Стецько четвер-
тий рік перебував у концтаборі За-
ксенгаузен, зокрема, бункері смерті 
«Целленбау». Та згодом провідника 

ОУН перевели під домашній арешт, 
робив спробу втечі і був важко пора-
нений. Так опинився в лікарні у чесь-
кому місті Штайнгоф. І власне звідти 
допомогла йому втекти Анна Музика. 
Разом з товаришами доправила його 
до американської окупаційної зони, 
а це означало свободу. У такий дра-
матичний момент доля звела Анну і 
Ярослава. Пізніше жінка розповідала, 
що це було кохання з першого погляду. 
У 1946 році вони побралися, і відтоді 
на 40 років, до смерті Ярослава, стали 
подружньою парою та надійною під-
тримкою одне одному як товариші у 
національній боротьбі. Власне Ярос-
лав Стецько назвав Анну Славою. І 
вона взяла собі це ім’я як власне.

Ще до арешту, у лютому 1940 р. 
Ярослав Стецько був співініціатором 
створення у Кракові Революційного 
Проводу ОУН-Б (Бандери), а на II Ве-
ликому зборі ОУН-Б весною 1941-го 
його обрали заступником провідни-
ка Степана Бандери. Тепер його дру-
жина керувала жіночим відділом та 
відділом у справах молоді ОУН-Б.

Життя подружжя було пов’язане 
з постійним ризиком. Вони часто змі-
нювали місце проживання за кор-
доном задля конспірації, ховаючись 
від радянських шпигунів. За слова-
ми самої Слави, бувало, що й двох 
тижнів не мешкали в одному домі. 
Попри це вели дуже активну націо-
налістичну діяльність, контактуючи 
ледь не з цілим світом. У цьому, зо-
крема, Славі Стецько дуже допома-
гало знання іноземних мов.

Молода активістка закінчила в 
Мюнхені в Правничому інституті тех-

нічні та мовні студії. Була полігло-
том – володіла польською, англій-
ською, німецькою, французькою, іс-
панською, італійською, словацькою, 
білоруською мовами. Високоосвічена 
жінка, успішний лідер, вона фактич-
но стала чоловікові заступницею в 
усіх громадсько-політичних справах. 
У квітні 1946-го в Мюнхені був ство-
рений Антибільшовицький блок на-
родів (АБН), до складу якого увійшли 
антикомуністичні організації 15 на-
родів Європи та Азії. Ярослав Стець-
ко був обраний президентом АБН, а 
Ярослава стала членом центрально-
го комітету об’єднання. Незабаром її 
призначили шефом прес-бюро АБН.

Про журналістську й редак-
торську роботу Слави можна пи-
сати окрему велику статтю. Як ре-
дактор вона очолювала низку ви-
дань, зокрема антибільшовицький 
«АБН-Кореспонденс» (виходив ан-
глійською, німецькою, французькою 
та іншими мовами), англомовний 
«Юкрейніен Рев’ю», який друкувався 
у Лондоні, а поширювався не лише 
в Європі, а й США, Канаді.

З 1968 року Слава очолювала 
сектор зовнішньої політики Проводу 
ОУН, була засновницею Червоного 
хреста Української повстанської ар-
мії, співзасновницею Європейської 
ради за свободу. Коли у 1959 році 
убили Степана Бандеру, ОУН очолив 

Степан Ленкавський, а з 1968 року 
– Ярослав Стецько, дружина знову 
була його правою рукою у всьому.

Життя в еміграції подружжя 
Стецьків жодним чином не нагаду-
вало те, яке ми собі часто уявляє-
мо: добрі заробітки, комфорт, рес-
пектабельність. Вони жили зовсім 
задля іншого. Побували майже в 
усіх країнах світу, де знаходилися 
українці. Організовували багатоти-
сячні демонстрації протесту проти 
комуністичного режиму, вимагали у 
радянських посольств у різних дер-
жавах звільнення політв'язнів. Про 
одну з таких акцій повідомлялося в 
пресі: «В одну з річниць голодомо-

ру оунівська молодь нагадала про 
організований Сталіним страшний 
геноцид, кинувши порожні труни на 
територію радянського посольства 
в столиці Австралії Канберрі».

У 1986 році, у Мюнхені після важ-
кої хвороби помирає Ярослав Стець-
ко. Слава жодним чином не зраджує 
його ідеалам, які він сформулював 
одного разу на судовому процесі в 
Польщі: «Змислом мойого цілого жит-
тя було, є і буде: Україна вільна, Укра-
їна соборна, Україна без холопа і без 
пана. Я вірю в перемогу, я вірю так 
сильно, що можна вмерти. З цього 
шляху мене не заверне ніщо: ані тор-
тури, ані пекло тюрем, ані смерть»... 
У 1986—1992 роки — пані Слава про-
довжує справу чоловіка в еміграції, 
очолюючи проводи ОУН-Б та АБН.

Після вимушеної еміграції Слава 
Стецько вперше приїхала в Україну 
30 червня 1991 року на святкування 
50-річчя «Акту проголошення віднов-
лення незалежності України». Наче 
замкнулося певне історичне коло… 
Протягом 47 років Анна Музика, під-
пільниця «Муха» не була у себе на 
батьківщині. У тому ж році Ярослава 
Стецько переїхала в Україну на по-
стійне проживання. До речі, ні вона, 
ні її чоловік за увесь час за кордоном 
не приймали іноземного громадян-
ства. А на батьківщині, отримавши 
український паспорт, у 1997 р. Ярос-
лава Стецько взяла участь в парла-
ментських виборах (по Надвірнян-
ському (№ 201) виборчому округу)   
і виграла, набравши 86,6% голосів 
виборців. Балотувалася від Конгресу 
українських націоналістів, створено-
го фактично нею на основі ОУН-Б. 2 
березня 1997 вона принесла присягу 
народного депутата України.

Слава Стецько була депутат-
кою ВР другого, третього і четвер-
того скликань і якнайстарша серед 
депутатів відкривала засідання но-
вообраної Верховної Ради.

«Як я люблю цю Україну!»   не 
втомлювалася говорити Слава 
Стецько, маючи дивовижний іму-

нітет до розчарувань. «Кращої кра-
їни у світі   а я об'їздила багато, але 
з такими краєвидами, горами, з та-
кою землею   немає ніде!» У свої 82 
вона мала вже дуже хворе серце і 
лікарі наполягали на операції. Але 
пацієнтка відмовилась від опера-
тивного втручання через невідклад-
ні справи на Батьківщині. Померла 
в Мюнхені 12 березня 2003-го. По-
хована в Києві на Байковому кла-
довищі. Але направду гідна, щоби 
про неї пам’ятали, бо була однією 
з тих, хто незламною вірою і само-
відданою працею забезпечив нам 
Незалежність.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

Слава  Стецько

На з’їзді Всесвітньої антикомуністичної ліги Ярослав Стецько, Слава Стецько. 
Місто Сеул, Республіка Корея

На засіданні АБН (Слава сидить, праворуч стоїть Ярослав Стецько)

Могила на Байковому цвинтарі
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Вітаємо з ювілеєм!
Сільський голова Новокривотульської 
сільської ради, депутати, виконком 

та увесь колектив щиро вітають із ювілеєм 
колишню секретаря сільради, 

людину з великим трудовим досвідом 
на цій посаді, мешканку Нових Кривотул

Стефанію Федорівну ІВАНЦІВ
У цей прекрасний весняний день нехай бу-

де Вам на душі сонячно, нехай наша повага та 
вдячність, а також тепло й любов рідних дода-
ють Вам святкового настрою. Просимо Бога для 
Вас ласки, щедроти й опіки, щоб дарував Вам 
відзначити і сотий ювілей при силі та здоров’ї! 
Нехай в домі буде мирно, у господарці всього 
доброго достатньо, нехай Ваше чудове свято 
радо ділять з Вами рідні й близькі, щиро спі-
ваючи Вам «Многая літа»!

Минають літа, а душа не старіє, так само їй треба любові й тепла.
Лиш сил трохи менше і скроні сивіють, та скарбом лишаються добрі діла.
Хай гріє повага і вдячність за досвід, доземний уклін молодих поколінь.
Здоров’я й енергії в Бога ми просим і мирного неба над Вами глибінь.
Хай тішать Вас близькі, шанують Вас люди. Усмішка в очах хай не в’яне, як цвіт.

У Ваш ювілей ми сердечно бажаєм усього найкращого й многая літ!

  ПОГОДА

У понеділок, 25 трав-
ня — дощ. Тем пера-
тура  вночі :  +8°С , 
вдень: +16°С. Вітер 
західний 4 м/с.

У вівторок, 26 травня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +9°С, денна: 
+18°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 3 м/с.

У середу, 27 травня 
— дощ. Температура 
вночі: +9°С, вдень: 
+18°С. Вітер пів нічно-
західний 2 м/с.

У четвер, 28 травня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +9°С, денна: 
+21°С. Ві тер пів денно-
західний 2 м/с.

У п’ятницю, 29 трав-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +10°С, 
вдень: +16°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Черемха цвіте перед останніми 
весняними приморозками.

  Пізно зацвіла горобина — пізня 
й осінь.

22 травня — Миколи літнього
  Від Миколи до літа лишилося 12 

приморозків.
24  травня — Мокія

  Мокія день мокрий — все літо бу-
де мокрим.

  Якщо на Мокіїв день паде дощ, 
то буде сорок днів падать.

  Схід сонця багряний — усе літо 
буде грозове.

25 травня — Єпіфана (Єпіфанії)
  Якщо Єпіфан вранці зодяг чер-

воний жупан, то і літо буде сухе й 
жарке.

27 травня — Сидора
  Теплий Сидір  тепле літо.

Наостанок

Віват!
Педагогічний колектив Слобідської ЗОШ І-ІІ 

ступенів вітає з ювілеєм колишнього директо-
ра школи, нашого чудового колегу

Володимира Павловича ШАРАБУРЯКА.
50 років — це, без сумніву, важлива дата, яка 

несе в собі досвід і мудрість. Але це й той вік, ко-
ли людина може дозволити собі бути щасливою 
та насолоджуватися кожною миттю свого жит-
тя. Хочемо від душі побажати міцного здоров’я 
і величезного оптимізму, поваги і любові рідних, 
вірної підтримки друзів, добра, благополуччя і 
світлої удачі. Щастя і здоров’я у Ваш ювілейний 
день народження!

Ще небо хмарами не вкрите, ще так прозоро сяють роси.
А вже по ліву руку – літо, а вже по праву руку – осінь.
Ще очі блиску не позбулись, ще серце жити не стомилось.
А вже по ліву руку – юність, а вже по праву руку – зрілість.
А час летить нестримно далі, й душа немов би молодіє.
По ліву руку всі печалі, по праву руку всі надії.
Життя не зміряти літами, а щастя — то важка наука.

Хай буде радість завжди з Вами по ліву і по праву руку!

Вітаємо!
25 травня ювілейну дату святкуватиме 

мешканка Тисмениці, 
наша дорога матуся й бабуся

Валентина Григорівна УГОРЧАК.
У радісний і світлий її День народження 

хочем побажати щасливого сьогодні і радіс-
ного завтра, красивих мрій та їх здійснення! 
Хай кожен день повниться веселими і милими 
почуттями, гарним настроєм, задушевними зу-
стрічами та плідною працею. Щастя й радощів 
у домівку, здоров’я та благополуччя у родині, 
натхнення й творчості для душі! Щоб ясне сонце 
заглядало у вікна, а щастя — у серце!

Хай щастя переповнює це свято, і золотіє мрії небосхил,
Хай втілить доля радості багато, енергії, завзяття, сил!

З великою любов’ю та повагою — донька Світлана, 
зять Іван і внук Владислав

З Днем народження!
Сільський голова Угринівської ОТГ, 

виконком, депутати та весь колектив 
щиро вітають заступника голови, 

депутата сільської ради
Олега Романовича 

ЧЕЧІЛЯ
з Днем народження! Бажаємо, щоб не 

згасали енергія й ентузіазм надалі працю-
вати для блага громади, щоб народжували-
ся нові цікаві та сміливі плани, щоб Господь 
допомагав у їх звершенні, а поруч завжди 
були однодумці та надійні друзі. Нехай усе ладнається і в праці, і в особистому 
житті. Родинного тепла й затишку, достатку й благополуччя. Нехай Бог береже 
на життєвих шляхах, дарує міцне здоров’я Вам і рідним. Довгих, щасливих та 

плідних добрими справами років!

Поз доровляємо!
З нагоди Дня народження працівниці апарату 

сільської ради Угринівської ОТГ, 
начальника військово-облікового столу

Орисі Михайлівни КУЦИК
її вітають сільський голова Угринівської ОТГ, 

виконком, депутатський корпус та колектив сіль-
ської ради. 

Сердечно бажаємо Вам енергії до праці, жі-
ночого щастя, доброї долі, домашнього затишку, 
мирного неба! Нехай супроводжують у житті щирі 
люди, нехай дарують увагу й турботу рідні. Нехай 
не буде в житті сумних подій, лише добрі новини. І 

щоб Господь благословив Вас міцним здоров’ям! Усіх Вам благ на многії літа!

Вітаємо!
Сільський голова Угринівської ОТГ, виконком, 

депутати та весь колектив щиро вітають 
з Днем народження колегу, члена виконкому

Олега Романовича СЕМЧУКА.
Бажаємо завзяття до хороших справ, талану у 

всяких добрих задумах, достатку, злагоди й благо-
получчя в родині. Нехай доля буде прихильною, з 
легкістю вдається долати усякі перешкоди. Міцного 
Вам здоров’я та щасливого довголіття!

З ювілеєм!
У секретаря керівника сільської ради 

Угринівської ОТГ
Тетяни Богданівни ПРОНЬ

19 травня ювілей. Сільський голова 
Угринівської ОТГ, виконком, депутати, ко-
лектив щиро вітають її з цією датою. Со-
нячного весняного Вам настрою на душі, на-
тхнення до праці, втіхи від рідних та близь-
ких. Нехай доля щиро обдаровує гарними 
подіями, незабутніми радісними митями! 
Нехай усе ладнається, кожен світанок не-
се надію і не буде в житті сірих днів! Міц-
ного Вам здоров’я та щасливих довгих літ!

Не знайте смутку ані бід! Хай віра в добре не схитнеться!
І кожен день, до сотні літ, приязно доля Вам сміється.
Хай вдома буде все гаразд, в любові, злагоді, повазі.
Хай лихо оминає Вас і ангел береже щоразу.
Нехай шанують, бережуть Вас друзі й люди найрідніші.
Господь дарує на сто літ здоров’я – скарб найважливіший!

Віват!

Віват!
У ці весняні дні святкує свій 60-річний 
ювілей братківчанин, досвідчений фер-
мер, правдивий добрий господар на

 землі, великий ентузіаст своєї справи, 
тричі депутат Тисменицької районної 
ради, зокрема й у поточній каденції, 

людина енергійна, небайдужа та глибоко 
віруюча – багато років старший брат 

греко-католицької церкви 
Преподобної Параскеви в Братківцях

Василь Іванович ВАСИЛИШИН.
Працівники Братковецької сільської 

ради й уся громада, а також соратники з 
депутатської фракції, друзі, однодумці щиро 
вітають ювіляра та бажають, щоб Господь 
уділив щедро сил, здоров’я й натхнення для 
плідної праці аж до 100-річного ювілею! Нехай Ваша життєва нива родить до-
брим врожаєм! Нехай жодні перешкоди не виявляються нездоланними. Бажає-
мо, щоб обставини сприяли усякому ділу, сонце над Вами світило, та не пекло, 
дощик поїв, та не топив. Щоб на душі співали соловейки, а поруч завжди були 
мудрі, добрі, щирі люди, хороші помічники й однодумці. Сили в руках, вогника 
в серці! Многая літ!

До привітань приєднується колектив газети «Вперед»

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ДУБНИЦЬКОГО Віктора Миколайо-
вича, 23.05.1960 р. н., селищного голо-
ву с-ща Лисець;

ГОВЗАНА Василя Миколайовича, 
23.05.1958  р. н., директора ПП «Ета-
лон», депутата районної ради;

ВОРОБЕЛЬ  Лідію  Іванівну , 
24.05.1969 р. н., начальника відділу 
організаційної роботи, інформаційної 
діяльності та управління персоналом; 

ТИМЧУКА Івана Михайловича, 
26.05.1981 р. н., депутата районної 
ради;

БОЙЧУКА Михайла Васильови-
ча, 27.05.1956 р. н., директора ПП 
«Бойчук-М»

БАЖАЛУК Наталію Михайлівну, 
27.05.1986 р. н., начальника архівно-

го відділу районної державної адмі-
ністрації;

БІЛЕЦЬКОГО Мирослава Семено-
вича, 29.05.1962 р. н., директора ТзОВ 
«Інтербур ЛТД»;

КРУТУ  Надію  Степанівну, 
30.05.1971 р. н., директора Стебниць-
кої ЗОШ І-ІІ ст.;

СМАХТІНА Юрія Полікарповича, 
30.05.1941 р. н., директора ТОВ «Івано-
Франківський шиноремонтний завод»;

СОКОЛЮК Наталію Богданівну, 
31.05.1976 р. н., депутата районної 
ради.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!


